
中学生向け数学         中学校      学年 氏名 

（問題が Ｇ：良い、Ａ：基本、Ｄ：よく出る、Ｓ：新規性、Ｈ：高水準、Ｆ：標準的） 

★（４０点必須）、★★（６０点必須）、★★★（７５点必須） 

０９６ｇ００６０２０１みはじ  難易度３ ２００５年青雲高校 

２０ｋｍ離れた２地点Ｐ，Ｑがある。Ａ君は午前９時にＰ地点を出発して 

自転車でＱ地点に向かい、Ｂ君は９時１５分にＱ地点を出発してＰ地点に 

オートバイで向かった。Ａ君、Ｂ君の進む速さは最初から最後までそれぞれ 

一定であるとする。途中２人はＲ地点で出会い、その後Ａ君は３０分で 

Ｑ地点に到着し、Ｂ君は１５分でＰ地点に到着した。 

Ａ君、Ｂ君の進む速さをそれぞれ毎時ｘｋｍ、毎時ｙｋｍとするとき、 

次の１）～３）の問に答えよ。 

ｙ
１）★★★　　＝ｔとおく、ｔの値を求めよ。

ｘ

２）★★　２人がＲ地点で出会ったときの時刻を求めよ。、

　　　　またＰＲ間の距離を求めよ。

３）★★　ｘ、ｙの値を求めよ。

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ａ君

Ｂ君

道のり 速さ 時間
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y
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出会った後に進んだ道のり

Ａ君

Ｂ君

道のり 速さ 時間

x

y１

２
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１

４
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出会前に進んだ道のり
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問題の解き方と復習のポイント 

ポイント＝みはじの問題  出会った後の道のりを考えよう。 

時間の単位をそろえること。 
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２ ２

１）下の表から　　

ｙ １ ｘ １ １
 ＝ ＋ の式が得られる
４ ｘ ２ ｙ ４

ｙ ｔ １ １ １
　　＝ｔとおくと上の式は ＝ ＋ 　　　両辺に４ｔをかけると
ｘ ４ ２ ｔ ４

　　ｔ＝２＋ｔ　　　　　　　ｔ－ｔ－２＝０

　因数分解すると（ｔ－２）（ｔ＋１）＝０　　　　ｔ≧０だからｔ＝２

２）下の表から　　　ｔ＝２　　から２人が

ｙ １ １ １
　出会うまでの時間は＝９時＋ ＝９＋ ｔ＝９＋ ＝９．５＝９時３０分

４ ｘ ４ ２

１
　Ａ君が２０ｋｍを進むのに

１
＋ ＝１時間かかる。

２ ２

　３０分で進む距離は１０ｋｍである。

３）Ａ君が２０ｋｍを進むのに１時間かかる。から時速２０ｋｍ

　Ｂ君は２倍だから時速４０ｋｍ

　または上の表から

ｘ ｙ
　　＋ ＝２０、が得られる。　　また１）からｙ＝２ｘである。
２ ４

ｘ ２ｘ
　　＋ ＝２０
２ ４

　　ｘ＝２０ｋｍ／時間

　　ｙ＝４０ｋｍ／時間

 

 

 


